

离家出走少年将亲身经历写成《精品出走指南》

“90后”:我离家出走这一年

如果挨着自己地摊儿卖狗的“同行”不是警察家属,宋钧现在可能还揣着假身份证“漂”在北京。这个离家出走的17岁少年,在一年“流浪”生活意外结束之后,往博客里贴了一篇颇有“技术含量”的《90后精品出走指南》——

出走
垃圾场里“捡”身份证

宋钧从家乡内蒙古到北京那天是正月十三,他并没有像人们想象中的出走少年那样,在迷茫和彷徨中寻找一个临时的容身之所,等待他的是天通苑附近一间十多平方米的“鸽子楼”,这是他出走之前通过租房网站订下的房子,月租180元。

有了“真”暂住证之后,宋钧就不再带那些假身份证了,“真的比假的好使,好多地方都认暂住证。”

藏身
20块钱过一个星期

因为钱不多,宋钧只能尽量找便宜的房子。他所说的“鸽子楼”是一户城中村居民把自家的三层小楼分成多个隔间,供外来人口租住,水费不要钱,电费1块钱1度,没有卫生间。他住在最顶层。

与此同时,宋钧远在内蒙古的父母正想方设法寻找失去消息的儿子。警察、私家侦探、亲朋好友……能用的办法都用了,甚至用卫星定位儿子的手机。可是为了躲避父母的寻找,宋钧已经卖掉了自己的手机。他也不再登录自己原先的QQ号和各种论坛账号。就这样宋钧藏匿了将近一年。

很快,生活最粗粝现实的一面摆在了宋钧面前。衣柜、桌子、储物柜和一个电磁炉就是他置办的全部家当。

住的问题解决了,接下来就是吃。宋钧最常用的办法是到市场里买外卖的成品菜,“一般一套两个菜,5元左右,再加上1元两个的馒头,每日花销可以控制在15元之内。”而他最理想的方法则是从附近的大学搞一张学校食堂的饭卡,这样可以省下不少钱。

即便如此,离家后不到一个月,宋钧就花光了所有的钱,



步,接着宋钧用假身份证成功办到了“真”暂住证,并且办了两次。

宋钧发现,像他这样离家出走的孩子,没有学历,只能在工资两千以下的工作里找活儿干。宋钧在电脑城里挨个摊位转过去,几次都被挡了回来,“不招男的”“年纪太小”“戴眼镜”“没经验”……宋钧第一次觉得自己身上怎么会有这么多“毛病”呢?最后,他总算找到了一份帮人卖电脑配件的活儿。

糊口
第一份工作白干半个月

然而这份来之不易的工作只维持了半个月,宋钧就被老板开除了。原因是他卖错了店里一件东西,让老板损失了20块钱。老板一句话,他就得走人,甚至工资也没拿到。“老板说不到一个月就没钱,再说我怎么申诉?没有合同,而且就我那身份,我说我是谁啊?”现实给他上了不怎么美好的一课。

宋钧只好跟朋友借钱,前后借了700。“那时候实在过得不好”,他回忆说,“不过我都还上了!”宋钧强调。

在他的《出走指南》中,宋钧加上了这样的建议:“找工作一定要到正规一些的地方去找,比如小商品市场、电子产品市场等,千万不能相信街边、电线杆、小职介的广告,假的太多……”

相比第一次的惨痛教训,

最后一份工作让宋钧觉得非常满意。这次他改卖手机了。新工作有工资和奖金,一个月到手两千多块钱,虽然没保险,但是每个月老板会请大家聚餐。说起这份工作,他有点兴奋:“三个销售里我的业绩能排第二吧,老板请我们吃冰棍儿了,店里的人像一家人一样。”

不过,这份“理想”工作宋钧也只干了两个月,因为他被真正的家人找到了。

尾声
被“卖狗”的警察忽悠了

宋钧的出走故事有一个戏剧性的结尾:“我就是被他忽悠了!谁知道他是个警察?”

在没有工作的大部分时间里,宋钧就靠在天桥上摆地摊养活自己。挨着宋钧的摊儿是家卖宠物狗的,这家摊上有时候会过来个年轻人跟宋钧聊上几句。时间久了,两边渐渐熟起来,宋钧就和隔壁的“同行”交心了。“他们就知道我是自己跑出来的了。”宋钧回忆说:“谁知道那小子是个便衣?”就这样,在警察叔叔的帮助下,宋钧的家人找到了他。

“出走会让生活艰辛、艰苦,难过永远相伴生活的左右,你是否有那个毅力让自己处于饥寒交迫之中?是否可以忍受对亲人的思念?还有更多更多你想不到的苦……如果你忍受不了其中任何一项,就别出走了。”这是宋钧给自己的《出走指南》写的总结,现在,他已经重新回到学校继续读书,准备参加明年的高考。(文中宋钧为化名) 据《北京晚报》

残忍
只因午休被打扰
女校医殴打9名小学生

一名从业20多年的女校医,因为几名女学生中午去校医室取药,打扰了午休,女校医竟然追到同学们的宿舍,把学生们抓回校医室。女校医不仅扇学生们耳光,还动用火钩子施暴,时间将近1小时,致使9名女学生不同程度受伤。

11月14日15时左右,记者赶到内蒙古呼和浩特市土默特左旗医院门诊部,9名女学生的家长正带着孩子们检查伤情。据了解,土左旗蒙古族学校是一所寄宿制学校,包括小学和幼儿园。这9名女同学都是住校的小学生。11月13日13时30分左右,4年级和6年级共9名女学生因为患有感冒,所以集体到校医室取药。当时,40多岁的女校医贺秀清正在校医室午休。因为被孩子们吵醒,她大发雷霆,女学生们十分害怕,纷纷逃回了自己的宿舍。

没想到贺秀清追到其中一间宿舍,将3名刚敲过校医室门的女学生带回校医室进行殴打,逼迫她们说出刚才打扰她的同学都是谁。由于害怕和不堪忍受殴打,不一会儿,9名刚才一起去校医室领药的女学生在校医室站成一排,贺校医开始扇她们耳光,还用火钩子抽打她们。一名同学告诉记者:“我们都跪下求饶了,可她还是不肯放过我们。直到下午两点半快考试的时候,她才让我们走。并且还用烧红的火钩子威胁我们,不许我们把这件事告诉家长和学校,否则就烫烂我们的嘴。”

负责诊断的任医生称,孩子们的主要伤势为皮下淤斑和软组织损伤,其中几个孩子自感头痛、头晕、恶心,不排除脑震荡的可能性。根据这些症状,医院为她们进行了输液治疗。校方负责人表示,打人者已经被停职。 据《北方新报》

惨剧
煤油泄漏引发哄抢
老汉点火验油烧死1人

11月15日凌晨,京珠高速江夏郑店段,一辆槽罐车发生追尾事故,所载20吨航空煤油泄漏,流至4亩农田中,引来200米长的排水沟中,残留的航空煤油还在燃烧,约4亩农田一片漆黑,现场散发出一股煤油味。

遭遇火劫的农田属于武汉市江夏区郑店街莲花桥村。据了解,15日凌晨1时30分左右,一辆满载20吨航空煤油的河南籍槽罐车,行至该路段时发生追尾事故,20吨航空煤油泄漏殆尽,并顺着路基流向收割

完水稻的农田,油层厚度达3至4厘米。清晨6时30分左右,稻田变“油田”的消息不胫而走。莲花桥村孙李家湾和叶老家湾的20多名村民,纷纷提着水桶拿着面盆,来到“油田”舀油。村民陈明清老汉也舀了两桶油,可他对该油能否燃烧还心存疑虑,便掏出打火机,点燃一把枯草扔进“油田”中。“砰”的一声,火苗蹿出20多米高,“油田”迅速成了火海。陈明清和站在远处的村民快速跑开,离着火点最近的詹运莲背对着陈明清,很快成“火人”,葬身火海。54岁的村民胡成香腿部被严重烧伤,后被送至武汉市第三医院救治。目前,肇事村民陈明清已被警方拘留。 据《楚天金报》

巧合
交通肇事后逃逸
司机投案方知撞死二姨

10月25日晚上,四川江油市中通路让水大桥地段,一辆大货车将一行人撞死后逃逸。11月15日记者从江油市警方获悉,通过办案民警反复做思想工作,藏匿近半个月的肇事货车驾驶员张某某,在家人的说服、陪同下,主动前往江油市交警大队投案自首。而张某某撞死的竟然是自己从小最亲近的二姨。

10月25日21时35分,江油市交警大队接到报警,交警赶赴现场看到,道路上倒着一辆自行车,路边躺着一名中年女性,经120急救医生诊断已经死亡。而现场并未发现肇事车辆,初步认定为重大肇事逃逸案件。

突发事件

山西中阳滑坡约20人被埋

综合新华社太原11月16日电记者从有关方面获悉,经初步核实,16日10时40分发生在山西省中阳县张子山乡张家咀茅火梁大面积山体滑坡造成约20人被埋压,灾害现场已发现12名遇难者遗体,据初步核实,仍有11人失踪。滑坡具体情况及原因正在进一步了解中。

一位领导介绍,被滑坡体掩埋的约20人是在附近一座煤矿打工的云南籍民工及其家人、小孩。因为是临时居住,且流动性大,具体人数在紧急核查中。据了解,目前,被压人员所住房屋位置已经确定,抢险方案也已制订。滑坡具体情况及原因正在进一步了解中。

新闻追踪

“暴走妈妈”出院
儿子解除重症监护

昨日,剖肝救子术后13天,“暴走妈妈”陈玉蓉顺利康复出院;她的儿子叶海斌解除重症监护,术后第一次站了起来。

昨日上午9时许,在同济医院外科2号楼,窗外漫天飞雪,陈玉蓉母子所在的病房一片暖意:母亲身穿亮绿色中式棉袄,气色恢复如常,不时慈爱地看着一旁的儿子。

剖肝救子主刀医生、同济医院教授陈孝平检查母子病情后介绍,从肝功能指标及体力恢复状况来看,陈玉蓉可以出院了。他嘱咐陈玉蓉,出院后3个月内以休息为主,但要适当动一下,“不然会很快长胖,脂肪肝又会长出来”。

得知自己可以出院,“暴走妈妈”乐观地说,生命在于运动,完全康复后还会“继续走下去”。

昨日上午,叶海斌解除重症监护,术后首次站起来。叶海斌身体虚弱,不能多言。他说,自己有很多话想对妈妈说。说到出院后的打算,陈玉蓉说,想给儿子找一份适合他的工作。 据《长江日报》

鞋业董事长一家遭入室劫持
男主人率先被放,女主人、儿子、保姆仍在劫匪手中

昨天早晨6点左右,温州市鹿城区汤家桥路的典雅花园别墅小区发生一起人质劫持事件。根据温州市公安局新闻发言人办公室介绍,一名歹徒闯入该小区9幢一户人家,先后将该幢别墅的男女主人及其儿子、保姆劫持为人质,并索要巨额钱财。

接警后,当地公安机关立即赶赴现场,经现场调查,歹徒可能持有疑似手枪甚至其他爆炸物。在和警方的对峙中,劫匪首先放出被劫持的男主人,但女主人及其儿子和保姆还在劫匪手中。

截至记者发稿时,警匪双方仍处于对峙之中。有网友人肉搜索得知,被绑架者是温州金盛鞋业有限公司董事长陈安乐。昨天下午,该公司向记者证实了这一说法,但表示公司也在等待消息,不清楚现场的具体情况。

昨天下午,记者从温州市公安局获悉,早上接到报警之后,温州公安机关立即启动重大案件紧急处置预案,派出大批警察赶赴现场,现场还出动了防爆车。



温州公安机关已启动重大案件紧急处置预案

经现场调查,警方发现歹徒可能持有疑似手枪的物品,或者是雷管等爆炸物。为保证人质不发生意外,警方尚未采取强硬措施,而是按照积极稳妥、确保人质安全的原则全力开展各项侦控和处置措施。

一名在现场的当地记者透露,昨天上午她在该小区外看到,警方抵达现场后立即封锁了小区门口,所有人员禁止出入。小区周围停满了警车、消防车、救护车以及防爆警车等,小区里面的一幢别墅前也停着特警车辆,楼顶的狙击手也已到位,现场气氛十分紧张。

这位记者还透露,有网友称歹徒索要300万元赎金,但警方未予以证实。

另据网友透露,昨天上午9点31分,劫匪已放出被劫持的男主人。温州市公安局鹿城区分局宣传科李中浩昨天下午证实了这一消息。据李中浩透露,劫匪放出男主人,是为了让他带话给警方并筹集赎金。

另据网友爆料说,绑匪为金盛公司员工,因为工资问题才绑架老板,并索要300万赎金。但这一消息并未获得警方以及金盛公司的证实。 据《新闻晨报》